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1. Nel gioco delle freccette, un giocatore ha una probabilita costante e incognita p di fare centro
lanciando un dardo e si assume che i suoi tentativi siano indipendenti. Quanti lanci dovrebbe
effettuare il giocatore afflinché sia almeno pari a 0.8 la probabilita che la proporzione di centri
differisca dal valore incognito p per non pin di 0.17

2. Si supponga che una distribuzione con media incognita abbia varianza 2 = 2. Quanto deve
essere grande un campione perché si abbia una probabilitd di almeno il 95% che la media
campionaria ¥;, disti dalla media della popolazione per non pit di 0.57

3. Siano Xi,..., X v.a. indipendenti e identicamente distribuite secondo una normale stan-
dard. Sia ora W = Z?zl X2 eT =3X1/VW.

a. La probabilitah P(W > 14.6837), un valore approssimato per P(3 < W < 18), la mediana
di W e il quantile di ordine 0.95

b. Si calcoli la probabilitdh P(T" > 2.2622), un valore approssimato per P(—1 < T < 2.2),
la mediana e il quantile di ordine 0.05.



